

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Országos postai díj 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint szintén több ízben hirdetések, aiken szerint a legolcsóbb árt.

Előfizetési árak: Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft — kr. 1/2, fél évre 5 ft 50 kr.

MAGANTÁVIRATA. London, jan. 14. A „Times” mai száma Versaillesből, január 12-ről jelenti: „A francziák tegnapi több apró kirohanást tettek, s a Ciararton felüli sáncvárcsnál a bajor őrtanyát meglepték, azonban visszavertették. A francziák erre egész új agyúteget állítottak le, s a Mont-Valerien előtt nagy csapat összpontosított tettek.

A porosz-osztrák-magyar szövetség.

Különös jelenségül tűnik fel a legközelebbi napokban Bismarck grótnak Ausztria-Magyarországhoz közeledése. A legújabb napvilágot látott kölcsönös jegyzékek azt tanúsítják, hogy a két állam politikája egymásban kíván biztosítottá kerülni a jövő esztendőre nézve. Magyarország folyvást kifejezte szíves rokonszenvét a nagy Németország megalakulása iránt: hanem, midőn a porosz tegevnek diadalmát elismerték a teljes hatalomszomszédait és hódítást vágyó, mely a sedáni esemény után nem többé a francia császárság, hanem a francia nemzet, a francia köztársaság elleni műveleteket nyert kitérőt.

Ily körülmények közt a porosz-osztrák-magyar szövetség eszméje nem igen mondható népszerűnek Magyarországon. Van még ezenkívül más fontos tekintet is, mely az ezen szövetség iránti bizalmat gyengíti.

Jelen az, hogy nem igen lehet ösztönözni a porosz-osztrák-magyar szövetség közeledését, s inkább politikának, vagy szükségelődézte kisegítő eszköznek tartható az, miben Poroszország önzése játsza a főszerepet.

Ugyanis tudva van, hogy Poroszország a nagy N metország megalakulásához meg Ausztriától s Ausztriától is vár adozatot, s az oroszországi ebből kivenni alkalmára vár. Így tehát a szövetség alkalmaságában már előre alig lehet bizni.

Az is tehető, hogy Bismarck ezen szövetség rémével csak Oroszországot akarja féken tartani egyelőre, melynek, mint mondják, a francia-porosz háború esetére, keleti tervei vonatkozólag nagyobb szerűi igényeket tett volna, melyeket már nem volna hajlandó teljesíteni; s hogy Oroszországnak ezen irányban fölmerült követeléseit lejjebb hangolja — legalább a jelen háború tartama alatt — azért csapott oldalpölyölásokat Ausztriára, hogy az ezzel köntendő szövetséggel, mint munussal, ijesztgesse az északi óriást.

Annvi mindenesetre áll, hogy Poroszországnak Oroszországi irányában politikája a benden: contentián fog leginkább kitünni.

Hogy Ausztria-Magyarországgal járanda-e karöltve, Oroszország érdekei ellen, vagy ott figyelő állást foglaland, azt jövő eljárására majd, tán Ausztriát is melőző szövetekezési műveletekbe fog becsatkozni: a contentián tárgyalások előtt alig lehet megmondani.

Következésképen, nagyon elhírtelenedő eljárásnak vennék, egyelőre határozott állást foglalni Poroszország mellett, s ez által Oroszországot kihívni ellenünk, s

azon eset bekövetkezését is elősegíteni, hogy — Poroszország Oroszországgal kiegyelöltvén dolgait, — egyedül ellenünk legyen irányozva Oroszországnak boszúja. . . .

Ha azonban Oroszország a londoni contentián sem vélné kielégtelint követelést, s keleti tervei végrehajtását háboru utján igyekeznek érvényesíteni, — mely hadjárat a mi keleti érdekeinket is megérinti, sőt nemzeti létünket is kitévesse teszi: . . .

S ha Poroszországnak, ezen esetre, ajánlott szövetekezése öszinte akaraton és bizalom alapul: . . .

Nagyon természetesen, hogy érdekeink inkább vonzanak bennünket Németország felé, mintsem Oroszországi iránti rokonszennel lehetnénk eltelve, vagy ténlenül néznők Oroszország pusztító hadjáratát Törökország rovására, a melynek leveretése után természetesen következnek a mi nemzeti életünk eltiporítása is. . . .

És azon eset, hogy Oroszország, a contentián csak időnyerésnek tekintvén, háboru kockájára bizza magát, nagyon könnyen bekövetkezhetik.

Mart Oroszországi óriás mérvén megkezdett és folytatott fegyverkezése ide mutat.

Ugyanis tudva van, hogy Oroszország 1871-ik évi költségvetése mintegy 20 millió rubellel nagy magasabbra, mint a múlt évi, s ebből 10 millió, fegyverkezésre van számván. A gyalogság részére már egy milliónál több hátultöltő fegyver van beszerelve, de ezek számát két millióra emelik. Az oroszországi belső fegyvergyárak havonként 60 000 darab új fegyvert készítenek; azokivül külföldi gyárakban tömeges megrendeléseket tettek, mely új vásárlásokkal nagyobb szerű tartalékseregek szervezése s az általános hadkötelezettségnek keresztülvétele kapcsolatban. A hadseregére vonatkozó újraszervezést a közök ha akira is kiterjesztik.

Habár orosz részről azt hirdetik is, hogy minde roppant késleltet csak a több évi e tekintetbeni mulasztás helyrehozását s a béké biztosítását előzoja; miután jól ismerjük az ily politikai szóvirágokat, s azt is tudjuk, hogy Oroszország egyetlenegy hatalom által sinez jelenleg fenyegetve: át kell látnunk, hogy Oroszország a Keletré irányzott fellöngató tervekkel van eltelve.

S mivel ezen műveletek nemzeti létünknek élet-halál kérdést foglalnak magokba: . . .

Nagyon természetesen, hogy komoly valóságok esetre nem idegenkedhetnénk a porosz-osztrák-magyar szövetségtől, Oroszország ellenében!

Rajner Pál belügyminiszter beada lemondását. Utódlál Szlavyt és Horváth Lajost sőt Bittót meg jobban emlogotok. . . .

Az országgyűlés II. osztálya folyó hó 12-ikén tartott ülésében a földművelésügyi törvényjavaslat nyolcz első Söt vette tárgyalás alá. Az I. § tárgyalásakor elő véleménykülönbségek merültek fel, s Berecz azon előtezt, melyekben a törvényjavaslat ezen intézkedéseit akarja, más hasonló intézkedése is ki akarja terjesztetni. Várady és Kula azonban az 1848-ik XIV. t. cz. alapján csak ezen intézkedést akarja, a mondot előnyökkel felruházni. Berecz nézete mellett többen szólnak, s az I. § az ő változtatásával fogadtatik el. A többi Sök beazórolag a 8. §-ig változatlanul fogadtattak el.

A központi bizottság az újonczosi törvényjavaslat tárgyában Györfly Gyulát választotta eladónál. Ot osztály négy ellenében s így az osztályok többsége a „magyar hadsereg” czimet fogadta el a „sorhadi csapatok” helyett. A jobboldali megijedtek, hogy a mó-

szen elefejtém, hogy ön minő gorombaságokat izent volt egyszer nekem. . . .

Az öreg komoly és szilárd tekintetű vetett a báróra, s nem felelt. . . .

„No, a mint mondom, én elefejtettem és megbocsátottam,“ folytató a báró. „On akkor küssé elhírtelenedte a dolgot. Hiszen az ember sem nem utónál, sem nem becsülettróba, ha egy fiatal leányt szépnék, s izlése szerintinek talál. . . .

„Mert becsületesebb dolognak tartotta, egy szegény, becsületes ifju nevévé lenni, mint egy ilyen majom kedvesevő? . . .

„Miféle majom? . . .

dosítat a képviselőházban is elfogadtatik, s nagyban toboroznak a kormányi nézetek többséget szerzteni. A vidéken levő rokonnézeti képviselők ugyancsak sürgetik, hogy hétfőn, vagy legalább a „szavaszkor” ott legyenek. . . .

Andrassy grófnak a porosz követ Schweinitz gr. hír szerint Bismarck egy saját-közli levelet kézbesít az országában. . . .

Becs, jan. 12. A „N. fr. Pr.” tudni akarja, hogy Poiocky a kabinet újalakításával biznart meg. Ugyancsak el lap értesül Londonból: A contentiánra küldött meghatalmazottak már megegyeztek arra nézve, hogy a pontuskétes felelti tanácskozás előtt egy elzárt jegyzéknyv irándó alá, melyben a népjegzt elv újól szentesítetni fog, hogy megkövetelt szándékok egyoldalulag semmi ürügy alatt nem színtelhetők meg, hanem a teljes vagy részbeni megszűntetésre az összes szerzők beleegyezése szükséges. . . .

Becs, jan. 12. A „N. fr. Presse”-nek távirják Romából: Január 15-ikétől fogva Latamora helytartósága praefecturává változtatik át. A közlekedési miniszter Gadda római kormánybiztossá nevezeték ki. . . .

Becs, jan. 12. Bismarck legújabb sírgöngye, melynek átadását végezt Schweinitz tők, meg tegnap a sírgöngy megérkezésékor Postre utazott, mondván: hogy az észak-német szövetségi kancellár sicut Bist gróf feleletét, valamint a dez. 14-ikét sírgöngyét a királyi udomásra juttatni, s hogy a királyi nőki (a szög, kancellárnak) megbiznia szívesen köszönötét kifejezni a császárnak a királyi iránt táplált és kitéjezt megjelöl érzelmeit, mely meghagyást a szövets. kancellár a legnagyobb örömmel teljesíti. . . .

Konstantinápoly, jan. 12. Illetékos helyről megezőljök a hírt, mintha a Porta Oroszországgal egyenes tárgyalásokba besatkozni. . . .

Róma, jan. 12. Az első protestans templom megnyílt. Ajtón ily fölirat olvasható: Szabad egyház a szabad államban. . . .

London, jan. 12. A „Times” szerint Ausztria a contentián határozott álláspontot fog elfoglalni, s így Poroszországnak nincs érdekében az öszvegyelvi sírgöngy, nehogy a háború befejezése előtt új bonolyalnak maradjanak. . . .

London, jan. 11. Vilmos király, hí szerint sajátkezi levelet intézett az osztrák-magyar birodalom uralkodóhoz, a Németország és a megevezott birodalom közötti viszony tárgyában. . . .

Becs, jan. 12. A párisiak magatartása, a „Corr. Havas” szerint még rendithetlen. Delescluse és a polgármesteri hivatal összes felkészültelvéte lemondott. A „Journal OE” tudatja, hogy mindazok, kik egyenlenségeket ideznek elő, s polgárháborúra szólnak, a legszigorubbabban fognak büntödni. . . .

Brüsszel, jan. 12. Párisból 8-ig terjedő leghajólevelek érkeztek. A torlaszbizottság jelentést tesz közö sáfárkodásáról. Az ellenszeg fogadására végo előkészülettel tömött zászlók alkalmazását rendeli el. . . .

„Hahahaha! Ha öszintén meg kell vallani, igen nagy gondot fordítanék hárememre, ha török basa volnék. . . .

„On szereti leányomat. . . .

„Mert becsületesebb dolognak tartotta, egy szegény, becsületes ifju nevévé lenni, mint egy ilyen majom kedvesevő? . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

„Az utcaon 15 ember eszt eldóztal. . . .

TÁRCZA.

Apáczka és kegyeneznö.

Regény a bécsi életből. Irta: Haffner Károly. (Folytatás.) „De hiszen Erienstein fogadott velem, s ő nem azon ferfi, ki telatun megálpodják. . . .

„Hahahaha! Ha öszintén meg kell vallani, igen nagy gondot fordítanék hárememre, ha török basa volnék. . . .

„Hahahaha! Ha öszintén meg kell vallani, igen nagy gondot fordítanék hárememre, ha török basa volnék. . . .

„Hahahaha! Ha öszintén meg kell vallani, igen nagy gondot fordítanék hárememre, ha török basa volnék. . . .

„Hahahaha! Ha öszintén meg kell vallani, igen nagy gondot fordítanék hárememre, ha török basa volnék. . . .

Előf. Helyben. Egy évre 10 frt. Fel. évre 6 frt. Előfizetési pont. Párizs. Vesz. szerkesztőség. Hírlap. Telegdi K. Lajos. Kereskedésben. Együtt a...

MAGAN. = Bordea. jelenti, hogy min. el. s vadászcsapa. Vesoult. = Brüss. zendő eseményel. határon figyelő. Bapaumból jelen. kint erősítések. nyomulásban van. = Berlin. 14-ről jelentik: A ves. kirohanások. ellen. az ellenség. zelmesen visszava. ban. mint nem h. fentartással közö. Minden. „Francia-poros. második cikkében. (Távirataink b.)

A magy. (A) A kepv. zsi törvény felett. érdekes és tam-... Tudjuk, hogy. jiron is fel a mag. törvényjavaslato. „magyar. soshad. hasznal. Azt is jól tud. helyezése iránt. mi. valy oly biztosít. zatot felt. melyt. melintek kell. ho. ezredeink hazánk. ani. fájlalom! me. E két kérdés. mással. Mert, ha a „ vezés elöggadatul. kormány kétszere. orsz. ág. irány. inknek bent a ha. alkájában elhelye. tára. Azonban a ki. ban kifejtett erös. hogy sem a magy. sem a magyar. ez. ban elhelyezését. Hinnünk kell. tula. Lajtánoldala. kos szerződésleg. irányban, hogy a. vonatkozó kívánat. teljesedése ne me. nemzeti képviseleti. elveivel szöveg. ne. Mert ha Magy. létezni; ha a magy. jogosítva van öni. következik e ebből. személy- és vagy. hivatott nemzeti ha. tokában legyen, sze. delkezhessek is? V. kormányától köv. intézkedések végre. S ha a korm. telmeit; ha korm. eredeti ösztönnek.

Nyilt. ter. Alköltött tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek hogy a Battyáni utcában 2152 sz. a. Schwarz házban földszint levő lakásomon (néh. Dr. Kmetz Pál lakelölő) naponta a. e. 8-9 óráig - d. u. 2-3-ig azok rendelkezésére állok, kik orvosi sz. gátatmat igénybe venni szándékoznak. Dr. Zeltz Daniel helybeli orvos. Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLAH KÁROLY.

mely az új püspök hivatalba lépése napjától már folyóvá tétetik, oly formán, hogy a rendes püspök választásáig az eddigi fizetés a helyettes püspök részére adatik ki. — A gyűlések ma berekesztettek.

* A francia sebesülték részére bekl. detett hozánk Stiber János ur 3 frtot. Ed. digi adomány 16 frt.

* A francia sebesülték részére a deb. rezeni vasuti binalatnok közt 12 frt 60 krt. gyűjtöttek. Ehez járultak Hegyi József 2 frt, Grünhut Károly 2 frt, Hempel Vilmos 1 frt, Veumann József 60 krt, Hodács 50, Tramer 50, Polatschek 50, Kopsin 50, Szuj 50, Alexy 50, Beck Frigyes 60, Egy valaki 10, Másik valaki 20, Weisz Jakab 20, Hempel Nándor 20, Weisz N. 50, Egy valaki 10, Haimann Károly 50, Siehermann Ignác 50, Kawatsy 50, Mittelbauer 50 krt, összes 12 frt 60 kr. — Főösszeg a mai napig 28 frt 60 kr.

* A kereskedők színházban rendező. táncvigalmának bizottsága a táncvigalomra 5 főséget József főherceget is meghívta, s számára egy esküdt pábolyt fényszen díszít. tel fel. A meghívásra a válasz még eddig nem érkezett meg, azonban a pábolyban 6 fősze meg. jelenése kíváló érdekelt kölcsönözni a kül. lönben is fényszenek lenni igérkező jótékony cedu táncvigalomnak.

* A jogász bánya háziasszonyul Komlóssy Imre ur öltöztetett fel s nyeretett meg.

* Ladányi Gedeon főiskolai tanár, nem sokára ismét egy beces munkával fogja szapo. rítani irodalmunkat. A mű címe: „Magyar kiralság alkotmánytörténete a szatmári béke. kötésig”, mely sokkal nagyobb terjedelmű lesz, mint szövege. A tárgy előbbeni közték. mint dolgozat. Már sajtó alá került s nyom. tása gyorsan halad, annyira, hogy kevés idő. múltán olvashatja is a közönség, melynek ügyel. mit ez érdekes szaktudományi témákra előre felkijűk. E mit kiadója a nagy ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémia könyvtára Debreczenben.

* A „Hón” szerint b. Orsz. Felix „Re. negiár” című operája Debreczenben kerülne elő. szor előadásra.

* A kereskedők halja rendezésébe tudatja velünk, hogy most már véglegesen gondoskodva. van a zenéről, éteréről és cukrászatról. A zenét Oláh Józsi jeles zenekara, az étermet Gosszmann Róbert, s a cukrászatról Koldi János vállalták fel. — Kár, hogy a színházban nem lehet még most sem úgy inszkedni az éteremre nézve, hogy meleg ételek is állhatna. nak halok alkalmával a közönség rendelkezé. sére. — Így most is csak hűleg ételek lesznek az ételapon.

* A leg-szofogasztás városunkban elérte a 10000 köblöt, Annál fogva a szőgyár igazgatóság a légszsz ártt lebbé szállította a szőgyás érdekelése jelen az egy órai utaz. világitás ára 17/10 krajár, a nyilvános üte. vekben ez magánosulani fogasztandó gáz pedig 1000 köblötönként 5 frt 10 krajár fel számita. tán a föltó évi január 1-ét fogva.

* Valasz egy előfizetőnek II. Szobosz. lon: A mai postával H. Szoboszóló egy elő. fizetőnkől a következő sorokat kaptuk: „Szoboszóló, január 13. 1871. T. szerkesz. tőség! Tudva van, hogy Debreczen közelébb. esik Szoboszólóhoz mint Pécs. (Láthatatlan! szerk.) Hogyan történhet tehát az, hogy a napi la. pokát Pestről ugyanazon napon megkapjuk, Debreczenből pedig csak más nap? Ezen ér. dást közelebbre vizsgálva nem lehet mondani: „Davius sum, non Odipus!”

* Gy. előfizető. Erre a válasza igen egyszerű, s azzal szí. veszen szöveglünk. A pesti napi lapok majd mind másnap követeljenek meg és pedig. ugy, hogy azon nap, melyre hírlapok adatik ki. jökor reggel, már 13-án elkészül, s újszaka. nyomják ki, s a reggeli posta aztán a vasuton. közel lévő állomásokra meg a kelet napján el.

viszi. De nem is hoznak ám a napi lapok a keletők napján történt eseményekről tudósítá. sokat, mert egy nappal mind hátrányban van. nak, kivéve azon lapokat, melyek külön est. kiadást hoznak, de ezeket aztán nem is kap. ják meg a kelet napján Szoboszólón. „A Debre. czen” pedig ugyanazon nap este 6-7 óra. közt jelen meg, melyről keletre szól, s így le. het csupán azon helyzetben, mint este megie. lenő lap, hogy még azon napról is hozhat tu. dósításokat, melyről keletre szól. Hogy a vidék. aztán csak a kelet utáni való nap kaphatja meg a lapot, azt az előadottak után azt hisz. szük, szoboszólói t. olvasónk is természetesnek fogja találni.

* Faesempő-zeten rajtakapva a városi erdősegből három egyén kísértetett be, s mind. háman hat-hat napi börtönbüntetésre ítl. tettek.

* Új zeneművek. Rózsavölgyi és társánál kereskedésben kaphatók a következő új zene. művek: „Höcher Peter Polka”, „Hoher Pátertel Ára 60 kr.”, „A boldogság em. léke” eszdrás Csillag József, Ára 60 kr. Mindkettő zongorára. Ajánljuk a darabokat a zenekedvelők figyelmébe.

* Színhazi műsorozat. Január 15. Fok. ról fokra. — Jan. 16. Tekelőz apa. (előszór.) — Jan. 17. Kékszakálú herceg. — Jan. 18. Egy szegény ifjú története. — Jan. 19. Pajkos diákok. Adieu. Süketnek kell lenni. — Jan. 21. Narcis. (előszór.) — Szabó J. tükör.

* Az israelita kultuszközök közt ha. tószerűleg megkülönböztetés fogantatása. vásár utánra halasztandó el, miután St. A. — kinek jelenléte a helyettesítési mulhadalmi. szükséges, csak most érkezett haza hosszabb tá. vólattal után, — s a vásári teendők nem engedik az érdeklődteknél jelenlegi megjelenését.

* Ékszereműk tolvajlása. K. H. va. gyonos polgárnak nem régiben számos ékszer. neműje lopott el. Az erélyes eszenbízós Me. gyaszay Samunak sikerült a tolvajt, a házi in. sban felidézni, s a lopott tárgyak is mind elő. kerültek — és pedig — fájdalmas egy dolog. — iteni aranyművektől, — kik most gyanu. tárgyak vásárlása miatt kereset alá fognak vé. tetni.

* Kevés lesz a gyümölcs ez évben. A roppant hidegek tökéletesen elfogyasztották a fák rügyeit, s az így van kiltás arra, hogy ezen körülmény kedvező előjárás esetében is megvalósuljon.

* Egy láda veszett el a múlt napokban, s a megtalálónak 10 frtnyi jutalom ígértezt. E ládát egy debreczeni szegény ember tezap. megalálta, s az ígért 10 frt neki a tulajdonos. által a kapitányi hivatal előtt ki is fizet. tetett.

* Beléptijegyek a kereskedők a hó 28-án rendezendő ballára, épen úgy mint a színházi. jegyek, a színházi pénztárnál lesznek vál. thatók.

* A dal- és zeneegylet értesítése. nem mint a hozzánk beküldött értesítésben hi. bában állott, holnap 15-én, hanem egy hét. múlva, 22-én fog megtartani. Mit is az illet. közölségy helyreigazításaképen közlünk.

* Szűlei vigyázatlanság áldozata lett tegnap egy 3 éves leányka a Hatvan-utca, a 3369-ik sz. a. háznál. Ugyanis apja, anyja el. távoztván hazulról, az ajtó rázárták, s midőn haza mentek a szegény gyermeket, ki a könyha. tüzevel játszott, s ruhája meggyulladt, összeéve. holtan találtak. Az ügyben vétkes szűlei ellen mulasztás alapján, vizsgálat rendeltetett el.

* Az apagyilkos Molnár Sándor perében tegnap d. e. mondatott ki az első bírósá. g ítélete, mely a költel általi halálra szöl. A büntös belenyúvatást jelentette ki, azonban védő ügyvéd, Imre Gábor fellebbezést jelen. tetett be.

* A magyar szabócéh a hó 12-én tar. totta tisztújító közgyűlést L. L. tancsok fel.

ügyelote alatt. 1-ső ezhmesterré Vaisz Antal, 2-ik ezhmesterré Nagy Sándor, atyamesterré Borsi András, s jegyzővé Nagy Dániel szabó mesterek választástak meg.

* Aon vegyes vonat, melynek Kassá. ról tegnap este kellett volna 9 óra után meg. érkezni városunkba, hófúvástok által annyira fel lett tartóztatva, hogy egyáltalán nem érkezett meg. A vonaton levő utasokat a legközelebbi vonat szállította be ma Nyiregyházaról Debre. czenbe.

* Kifűnő szánutunk van, de ezen, haj. dan oly kedvelt téli mulatság, ugy látszik, egé. zen kiment a divatból, mert csak elvétve lát. tunk egy-két szánt, s azok is nem kedvelés. ből, hanem szükségből ünnek az emberek.

Országgyűlési tudósítás.

— Jan. 12. — Több kérvény adatik be. Somssich Pál elnök: T. ház! A központi bizottság jelentése nem készült ugyan még el, mindamellett a mai ülésnek egy fon. tos feladata van, t. i. a napirend megállá. pítása. — Hogy ez iránt a t. képviselő urak ma. gokot tájékoztassák, bátor lesznek előadni a kö. vetkezőket:

A 71-ki költségvetésről, illetőleg a pénz. ügyi bizottság erre vonatkozó jelentéséből szom. batra, azzaz: f. hó 14-ére nyomda alól kiké. rülnek és szétosztandók lesznek: 1-8 általános jelentés, 2-8 belügyminiszterium, miniszter. elnökség, Horvát-ugyorn miniszterium, földm. velés és iparminiszterium költségvetése; kedre és szerdára, vagyis jan. 17. és 18-ára kiosztan. dók az igazsáügyi és pénzügyminiszterium, valamint a fűmei provisorium költségvetése. — Ezután a többiek rendben fognak követ. kezni.

Az újonczási törvényjavaslat iránti köz. ponti bizottsági jelentés holnap 10 órakor fog bemutatni, akkor kerül nyomtatás alá, aztán tüzetik ki napirendre. Még székeségképen elin. tendő volna, mert szinten pénzügyi dologra vonatkozó, a honvédelmi miniszter hat rend. bel törvényjavaslata. A honvédelmi tettek be. osztásáról, a honvéd lovas századok szaporítá. sáról, a honvédelmi orvosok, a zászlóalj törzsek személyzetének változtatásáról, a honvédek tiszti képzetéséről, végre a honvédek alisz. tek szolgálati alkalmazásáról szöl törvényja. vaslatok.

Ha tehát a t. ház tetszésével találkozunk, javaslata hozhat, hogy holnap az ülés után a képviselő urak az osztályokba mennének s ezen törvényjavaslatot tárgyalnák pénteken és szom. baton. Ezen idő alatt a központi bizottság az újonczásra vonatkozó jelentése kinyomat. tva, hétfőre napirendre tüzetnek, mely bevé. geteztetvén, a szombat kiosztott pénzügyi bi. zottsági jelentésnek következőnek napirendre kerülhet kedden vagy szerdán. Es gondolom, elég idő volna azokat megolvasni. Ha a t. ház helyeslőni meltoztatik, határozatilag is kimond. hajuk meg azt is, hogy mennyiben a pénz. ügyi bizottság jelentése nyomtatás vagy akár. mely dolog által megszükitattanánk, ezalut a már egészen kézs községi törvények vétésének fel és tárgyalásának.

Ez az, mit a napirend megállapítása ér. dekelében a tisztelt házzal közölni akartam. A mai ülésnek egyéb tárgya nem lévén, azt felosztalom a a holnap d. e. 10 órakor tar. tandó rövid ülésre kérem a t. képviselő urakat megjelenni.

Gy. e. y Kálmbán: Az 1869 esztendei zárszámadásról a penzügyi bizottság jelen. tésébe már régen be van adva. Kéri tehát azok sorába tétetni, mely felett müelőbb intézkedés szükséges.

Elnök k: ezt is ajánlja a tárgyalásra ve. endőkhöz.

— Január 13-án. — Elnök: Somssich Pál. Jegyzők: Majláth István és Jámbor Pál.

A kormány részéről: Senki sem volt jelen. Napirend: A központi bizottság jelentése. A jegyzőkönyv felolvasatván, hitelesít. tetik.

Felvetetik a napirend. Györffy Gyula a központi bizottság előadója olvassa a központi bizottságnak az 1871-ki hadjutalekról szölő törv. javaslat tár. gyában beadott jelentését. — Átalánosságban a törv. javaslat elfogadását ajánlja, a czímet azon. ban „sorrhadi csapatok” helyett az 1867. XII-ik törv. czikk értelmében „magyar hadsereg”-re kívánja megváltoztatni.

Királyi Pál a III, IV, VI. és VII-ik osztály, a központi bizottság kisebbsége nevé. ben hosszan indokolt jelentést olvas fel, mely. ben a „magyar sorrhadi csapatok” czímet megtar. tandónak véli.

Mindkét jelentés hétfőn kerül tárgya. lás alá. Elnök felhívja a ház figyelmét egy új or. szágház építését illetőleg, miután a jelenlegi ide. iglenesnek építetett, s annyira nem felel meg a czélnek, hogy az évi javítási költség a 10. ezert meghaladja, s mégis számos helyen becu. srog a víz és a hó.

Az ülés már berekesztett, midőn Andrá. s gr. megérkezvén, a ház, kiváratára ujra felvette a tárgyalást. A miniszterelnök felett Kiss Jánosnak az 1871-ki újonczási tárgyalban tett interpellációjára: a felelettel, igazolva le. vén a kormány eljárása, interpelláló melege. szik. — Ezzel az ülés elszlott. Legközelebbi ülés hétfőn, f. hó 16-án d. e.

Délutáni posta.

— A „Nrues Fremdenblatt” írja egy má. sik bécsi lap után a béketárgyalásokról, hogy Ausztria-Magyarország viend a közbejáró sze. reptet. A feltevések, melyeket Bismarck közölt volna Ausztria-Magyarországgal, oly magasan vannak tartva, hogy ha igaz is ama közlésmé. ny — elfogadhatlanoknak tartjuk azokat. Többi közt: egy millió tallér hadiköltség, vagyis 2750 millió frank; a Rajna balpartjának át. engedése egész parthozzában s négy mérföldt. szélességben; Franciaország 20 hadihajót át. engedne s egy afrikai szigetét; az átengedett te. rületlő 20 mérföldnyire minden várát s erő. séget lerontat; Franciaország Luxemburgnak Poroszországra bekebelezésére beleegyezést ad. ja. Páris az alkudozások alatt élemezést kap. A kamarai választások megújítottvén, Francia. orsz. meg hatalmazottat nevez a békekötésre. A francia kormányomra olyan lehet, minőt Fran. cziaország akar. A Napoleon család a hadikölt. ségből elgúterik ki. Franciaország viseli a foglyok hazaszállítás költségeit, s az alkudoz. sók alatt a poroszok francia költségvetés elmeze. tetnek. Ha a hadiköltség kifizetnek s a ter. let átengedés megtörténik, a német sereg ki. vonulnak sat. Hihetetlen, hogy a francia nem. zet ezekre ráálljon!

— B r u s s e l, január 13. Trochu e hó 7-ken egy proclamatiót tett köze, melyben kinyilatkoztatja, hogy capitulálni soha sem fog. — Berlin, január 13. (Hivatalos.) — Versailles, január 13. Tegnap délután a 3-dik és 10-dik hadtest bevette Le Mans; a 13-dik és 13-dik hadtest győzelemre nyomul Corneille mellett előre. Nagy mennyiségű készle. tek estek hatalunkba. Közlelbi részletek hi. ányznak.

— London, jan. 13. Tekintettel Pá. risnak eshetőleges elcsere, a semleges hatal. mak közt előlegesen értekezések vannak folya. sban hadviselő felek elé terjesztendő békeköt. tételek megállapításának tárgyában. Versailles, január 13. (Hiva. los.) A folytonosan tartó küd miatt három nap óta lanyhult a bombázás, habár a város kör. falai ellen intézett tüzelés mindig élénkebb. — Ma derült teli napunk van, 2 foknyi hideggel, azonban a láthatár még sem tisztá.

Táviratok folytatása.

— Bécs, jan. 14. „Tagespresse. nek távirják Brüsseltől: „Chanzy tábornok Le-Mansból a legjobb rendben Lavalla minden háborítás nélkül visszavonult. A poroszok vesztesége a négy napi csaták alatt roppant nagy. Chanzy Le-Mans csak több órai elkeseredett harc után adta fel. A Givet északi kisebb francia erősség parancsnoka visszautasította a poroszoktól követelt capitulatiót.

— Versailles, jan. 13. Páris előtt, miután a köd még mindig tart, a tüzelés csemekebben megy útegekből az erők és a város felé. A francziák gyengén viszonozzák az ágyuzást. Veszteségünk csekély.

— Versailles, január 14. Frigyes Károly hg. jelenti Le-Mansból: A francziák részint Alencon részint Laval felé húzó. tak vissza, üldöztetve a porosz hadosz. pok által. Chanzy hadseregéből a jan. 6-ka és 12-ke közötti szünet nélkül folyt csaták. ban 10,000 sebesülten katona (?) esett fog. lyunkul, aztán 12 ágyu s golyószóró, s ezen. kívül hat locomotiv s 200 vasuti kocsi a zsákmány.

KÖZGAZDÁSZAT.

(e) Debreczen, jan. 14. Piacunk a mai nap, mint országos vásárt megelőző napra a sző teljes értelmében úros volt, pár székes. kenyeven kívül misem volt látható, országos vásárunk épen nem érkeztek látogatóknak lenni, a tegnapi kíméletlen hóvadász hóvátat. visszattarta a vidéki utazókat, mi a kereske. dőkre s az egész iparágára felébe nagy hátrány. s káros befolyással szolgált; a szalonának ma kevés vásárlója szolgált; az ár leginkább 20-28 frt volt; egy dozza csak is volt újonczási piaccunkon, 1 iteze ára 40 kr volt.

Időjárásunk: tegnap óta erős hideg jö. van, a hó futvagy sok helyeken igen nagy. hihetően K a s s a fölé nagy lehet, mert meg. tegnap délelőtt óta az esti vonat meg nem ér. kezhett.

Nyilt. ter.

Alköltött tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek hogy a Battyáni utcában 2152 sz. a. Schwarz házban földszint levő lakásomon (néh. Dr. Kmetz Pál lakelölő) naponta a. e. 8-9 óráig - d. u. 2-3-ig azok rendelkezésére állok, kik orvosi sz. gátatmat igénybe venni szándékoznak. Dr. Zeltz Daniel helybeli orvos.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLAH KÁROLY.

Ertesítés.

Egy magános egyén, ki a mező gaz. dalkodás minden ágában gyakorlott ismer. tettel bír, de különösen a szőlőtenyésztést és a bor tisztelet szakavatottan érti, — ohajt alkalmazást nyerhetni mint írrok vagy pedig mint ispan. — Bővebb értes. tés lakásán, Varga utca 2198. szám.

Hirdetmény.

Czeglédutca a színházal szemben, 2156. szám alatti házban, két utcára eső kávéház, föltó évi november 1-ső napjától fogva kereskedelmi helyiségnek kiadatik. Értekezhetni a tulajdonosnál. 23 1-3

Eladó ház.

Egy kifűnő karban levő esrepes ház a Varga utcában 2236 ik sz. a. egy nyi. masnál nagyobb h. utáni való földel, szabad kézből eladó.

Ugyanezen épület három egy más után következő évre f. e. pünkösdt napjától fogva jutány a f. lételek mellett bére is kive. tető.

A venni vagy bérelni szándékozók értekezhetnek az ugyanezen házban lakó tulajdonossal. 26 2-3

Arverési hirdetmény.

Néh. Varga József örökösei által a debreczeni Széchenyi utcai 1808 számú házuk külső földjéve i. 1871-ik év ja. nuár 27-én d. e. 10 órakor a hely színén önkéntes árverés útján eladatni fog. Mire venni szándékozók 2000 frt. bánom pénz. zel meghivatnak.

A feltételek iránt tudakozódni lehet Varga Károly egyik örökösénél Széchenyi utcán a bitorraktárban. 18. 2-

Gyakornokul kerestetik.

a debreczeni ipar és kereske. delmi bankhoz egy, a magyar és német nyelvben jártas s némi kereskedelmi irodai ös. meretekkel bíró ifjú. — A pályá. zni kívánók előlegesen ér. zotekhetnek a nevezett bank ügyvezetőjével. 27 2-2

Eladó

Pistolton, a Debr. czen-Szatmári vasut mentén, egy keveslmes ur lak. szükséges gazdasági épületekkel és 53 köblös els-ő osztályu, fekete talu s szántó s kaszáló föld egy tégban — közös legebben legeltetési illetményvel együtt, szabad kézből eladó, jutányos feltételek mellett. — Bővebbet Tiszteletes unál Pistolton megtudhatni.

Boda János férfi és női ruha-raktára Debreczenben.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, miszerint azon kedvező hely. zetben vagyok, hogy a legelső gyárakból kikerült kelmékkel és azokból készített minden időszakra való magyar és francia szabású

férfi ruhákkal

ugymint: utazó bundák, férfi szűrők, tiszta-deák szűrők, országgyűlési és Ki. nizi gubák, nemkülönb az atlák, huszár bebecsek, téli asztregan és per. sian er sapkák; — továbbá:

női ruhákkal, ugymint: női bundák, köpenyek, zubbonyok, pongyolkák, bujbelik, nyak. bavaló boárok és kézre való muffok, szoval mindentelie férfi és női ruha. neműkkel raktáramat dusan fölszereltem, hogy így a t. ez közönség igényeinek teljesen megfelelé s a legújabb divatszertint kész gűtönyökkel készséggel szolgálhatok a lehető legjutányosabb árak mellett; — ugy. szinte megrendeléseket is gyorsan teljesíthetek.

Tisztelettel BODA JÁNOS. Raktár: Debreczenben, főpíacz 2135. sz. „Telek”-hez czimzett saját házámban. 488 5*

Alolirtnak van szerencseje legfinomabb buza-keményítő

gyártmányait következő árakon a t. közönség figyelmébe ajánlani u. m. 1 mázsa legfinomabb csipke-keményítő 1 és 1/2 intos csomagokban f. 15 szinte " " " " parázson " " " " " 15 szinte " " " " " 7 szinte " " " " " 18 szinte " " " " " 18 1 tucz. legfinomabb kékítő víz " " " " " 60 kr. " " " " " 20 " " " " " 20 1 rizma finom indigó kékítőpapír " " " " " 70 " " " " " 14 1 kocz 24 arkus szinte " " " " " 70 " " " " " 70

ugy szintén egy gőzerőhez hasznavehető 2 kövel ellátott maiom. szerkezet minden részleteivel együtt még nem használt állapotban jut. nyanok árért kapható.

Bignio János fűszerkereskedő és gyártulajdonos hatvan utca 1093. 4.

SZATHMÁRY TESTVÉREK

női divat s ruhakészítési terme Széchenyi utcán Debreczenben.

a közelgő farsangon báli ruhákat a legutolsó divat szerint elős. mert jó szabás és izléssel készűlve következő árakban állít ki: 1. fehér vagy szines Tarlatanból készűlt ruha 15 frtől 30 frtíg " ugyan olyan atlaszszal díszítve " " 25 — 50 " 1. fehér Moll vagy Creppe Lisséből " " 20 — 40 " 1. Lusztin Gazir vagy Grenadinból " " 40 — 60 " 1. szines vagy fekete selyem kelméből " " 60 — 100 150

a ruhák jó állásáért kezkeskedünk üzletünkben a legdivatosabb báli ruha kelmék rőf számára is. ugy virágok fedjések legyözök stb. nagy választékban igen jut. nyos árban kaphatók. Vidéki megbízások pontosan és gyorsan eszközöztetnek, ruhák meg. rendelésnél egy jó állású ruha-derék s a szoknya elő hossa mértéké. nek szives beküldése kérietik. 15 5-6